

# ВЫБИРАЕМ ИГРУШКИ

## *Новое - это хорошо забытое старое*

То, во что будет играть ребенок, в первую очередь зависит от родителей. Принято считать, что большинство детей предпочитают новомодные игрушки. Но это не так. Подумайте над тем, что такие вещицы, в которых есть абсолютно все, не позволяют разгуляться фантазии малыша. В то время как, например, традиционные игрушки — это огромное поле для воображения! Так что новомодные феи и роботы развивают не лучше (а может даже хуже), чем всем старинные русские забавы: юла, матрешки.

**МАТРЕШКА** — очень полезная для ребенка игрушка. Она хорошо развивает зрительно-пространственную координацию малыша и его мелкую моторику. Вкладывая матрешек друг в друга, ребенок наглядно усваивает такие понятия как: «внутри», «снаружи», «больше» и «меньше». С их помощью можно учить малыша счету. А дети постарше могут сами разрисовать матрешку (чистые неразрисованные «болванки» несложно приобрести).

**ЮЛА** — заводной волчок (он может быть с мигающими огоньками, звуковыми эффектами). Для малыша это разновидность динамичной игры и возможность привести в действие целый «механизм»!

**ПИРАМИДКА СО СНИМАЮЩИМИСЯ КОЛЬЦАМИ** - такая забавная игрушка очень хорошо влияет на развитие малыша, помогает ему усвоить понятия последовательности, соразмерности, сравнения (больше-меньше).

## СВОИМИ РУКАМИ

Раньше заботливые родители делали забавные безделицы на радость детям своими руками. Последуем их примеру! Прекрасный способ увлечь ребенка и заодно помочь его развитию — лепка из теста. Это развивает мелкую моторику, творческие способности и способствует развитию фантазии у детей.

Малышу будет интересно самому сделать игрушку. Из лоскутков ситца, поролона, ниток и бусинок можно смастерить красивую куклу, а из картонных коробок — домик и мебель. Детям нравятся сыпучие материалы, пересыпать их из емкости в емкость.

Для этого подойдет любая крупа (рис, пшено) и емкости разного размера. В такой игре у ребенка развивается мелкая моторика, координация движений. А если кроха возбужден, это занятие к тому же хорошо успокаивает.

## **КУКЛЫ ДЛЯ ДЕВОЧЕК, МАШИНКИ ДЛЯ МАЛЬЧИКОВ?**

Мальчики тоже играют в куклы, просто у ребят они совсем другие: роботы, персонажи мультфильмов — все они дают возможность малышу играть в сюжетно-ролевые игры. Поэтому куклы важны и для девочек, и для мальчиков. Ребенок не всегда выбирает себе игрушки сам, особенно в раннем возрасте. Девочкам покупают кукол, мальчикам — машинки. Но если девочка берется за «Лего», а мальчик рассматривает «Барби», не паникуйте. Во-первых, любая игрушка — это способ познания мира и его особенностей. А во-вторых, для половой идентификации ребенка важно, чтобы игрушки были разнообразными. Также помните, что предпочитаемые игрушки во многом влияют на сферу дальнейших увлечений, а в будущем — на выбор профессии.

## **БЕЗОПАСНЫЙ ВЫБОР**

Наверняка и вам доводилось читать в прессе, что не все игрушки, которые вы можете найти в продаже, безопасны для здоровья малышей. Как быть уверенными, что, принеся ребенку мишку или мозаику, вы дарите ему лишь радость, но не плохое самочувствие? При выборе игрушек для крохи нужно обратить внимание прежде всего на такие критерии, как безопасность, соответствие возрасту ребенка, их развивающий потенциал, прочность и, наконец, эстетические качества. У игрушки не должно быть острых углов, шероховатостей и резкого, неприятного запаха. Стоит отказаться от предметов с деталями менее 4-5 см — они могут попасть в дыхательные пути малыша. Если вы приобретаете плюшевого мишку, убедитесь, что все швы прочные, а если это игрушка из латекса и резины, попросите продавца показать сертификат качества. Обращайте при покупке внимание на те товары, которые отмечены знаками качества, например, «Детские психологи рекомендуют». Не берите ни слишком «взрослую» игрушку, которая не соответствует навыкам ребенка, ни ту, что уже ничему его не научит. Не следует покупать ничего, что может вызвать у малыша негативные эмоции».